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PiSEMNA PRACE KE ZKOUSCE

TERMIN: VZOROVA

Rady a pokyny

* Definujte veSkeré znaceni, které pouzivate (pokud neni definovano v zadéani).

* Nezapominejte, Ze vétS§ina metod a vysledkti pfedpokldda cosi o ndhodném
vybéru.

e Madte-li stanovit podminky nebo predpoklady pro n€jaké tvrzeni, udélejte je co
nejméné omezujici.

* Snazite-li se dokdzat urcité tvrzeni, mtZete pouZivat jind tvrzeni, aniZ byste je
museli dokazovat. Pouzitd tvrzeni uvedte i s jejich pfedpoklady a tyto predpo-
klady ovérte.

1. Stanovte postacujici podminky pro konsistenci vybérového kvantilu a dokazte
ji. (7]

2. Necht Xj, ..., X, je ndhodny vybér z rozdéleni N(ux, 4). Jaké musi byt n, aby
délka intervalu spolehlivosti pro iy s pravdépodobnosti pokryti 0,95 byla nej-
vyse 0,52 (5]

3. Shrrite predpoklady parového Wilcoxonova testu, uvedte hypotézu a alterna-
tivu, definujte testovou statistiku. (4]

4. Mame k dispozici vysledky 500 hodt kostkou. Navrhnéte test hypotézy, Ze prav-
dépodobnost jednicky a Sestky je stejnd. Ukazte, Ze vas test dodrZuje stanove-
nou hladinu (pfesné nebo asymptoticky). (6]

5. Z padesati rok starych autobusti zn. Laurin & Klement se Sestnéct porouchalo.
Ze sedmdesati rok starych autobust zn. Praga se jich porouchalo dvacet tfi.
Spocitejte interval spolehlivosti pro relativni riziko poruchy autobusu Praga
vlci autobusu L & K. [Jde o metodu vypoctu intervalu, jeji predpoklady a
zdtivodneéni (tj. ditkaz, ze interval spolehlivosti md opravdu predepsané
pokryti). Neni treba pocitat Ciselny vysledek pro zadand data.] (8]



